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Réunion statutaire : BUREAU EXÉCUTIF 
Procès-verbal de la Réunion du 31 juillet 2024 

 
 
Membres présents (présentiel ou visioconférence) : 
Gwenaëlle NOURY, Présidente 
Irma BARDOUX, Secrétaire Générale 
Jean-Marie MASSOT, Trésorier Général 
Guillemette ANCELET, Présidente CSN Patinage Artistique 
Alexandra BOCH, Présidente CSN Bob Luge Skeleton 
Pascal HENRY, Président CSN Sports Extrêmes 
Anthony LEROY, Président de la CFOA 
Huguette LONDY, Référente Intégrité 
Laurent MOREAU, Président CSN Patinage Artistique Synchronisé  
 
Membres excusés ou absents : 
Marianne OUDAR, Vice-présidente (pouvoir) 
Marien de la ASUNCION, Président CSN Danse sur Glace (pouvoir) 
Mérovée EPHREM, Présidente de la CFEC 
Cécile LEKHAL, Présidente CSN Patinage de Vitesse (pouvoir) 
Noël MORARD, Président CSN Curling (pouvoir) 
Florian OTAÏ (pouvoir) 
Mylène SECHAUD, Présidente de la CSN Ballet (pouvoir) 
Patrick RIVERA (pouvoir) 
 
Invités : 
Ludovic LE GUENNEC, Président du Conseil Fédéral 
Djamel CHEIKH, DTN 
Laurent PLAGNOL, Avocat 
 
La séance est ouverte à 18h30, sous la présidence de Gwenaëlle NOURY. Le quorum est largement atteint (la moitié 
des membres élus). Le bureau exécutif peut donc valablement délibérer. 
 
 
La Présidente rappelle que le Bureau Exécutif a été convoqué le 29 juillet 2024 à 17h40. Il se réunit sur l’Ordre du 
Jour suivant : 
 

 Intervention de la Présidente (Actualités) 
 Intervention de la Secrétaire Générale (Releases) 
 Questions diverses 

 
Madame Noury rappelle à tous l’obligation de confidentialité de nos débats au sein de l’ensemble des instances 
dirigeantes, en application de l’article 16.3 du Règlement Intérieur. 
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I. Désignation d’un secrétaire de séance 

Irma BARDOUX se propose comme secrétaire de séance. 

 

II. Intervention de la Présidente   

Remerciements à chacun d’être présent. 

C’est un BE pour faire un point d'étape en milieu d'été. Il est important de transmettre les actualités. 

Nous sommes au plein cœur des Jeux. Même si nous ne sommes pas Fédération d’été, les JO d'hiver sont associés 
aux JO d'été. Nous avons eu la nouvelle de l'attribution des JO 2030 dans les Alpes françaises. L’Hiver a tout son 
sens d'être là, dans ces Jeux d’été mais aussi d ‘être au cœur des échanges avec l’international, le CIO et son 
président Thomas Bach. On a le soutien des instances. Nous avons la chance d’être considérés et invités et avons 
la perception des changements vis-à-vis de la Fédération. Beaucoup de présidents des fédérations olympiques d’été 
sont venus vers les sports de glace, ont envie de travailler avec nous et sont prêts à nous apporter leur expertise. 
Ce renversement de vapeur fait chaud au cœur. Pour 2030 mais aussi 2026 qui arrive vite.  

Nous étions hier au Club France, cet endroit privilégié où les athlètes se retrouvent mais où les dirigeants de 
fédérations ou d’entreprises en lien avec le sport se rencontrent, où il y a les espaces institutionnels. C’est l’occasion 
de rencontrer tous les acteurs du Sport et des Jeux, d’avoir des échanges avec ceux qui nous suivent au niveau 
ministériel. 

L'avenant de l'ANS de 200 000€ supplémentaires, accordés à la FFSG de manière exceptionnelle a été signé. Belle 
preuve de soutien et témoignage d’accompagnement. Nos instances croient en nous ! 

Nous avons de nombreux rendez-vous programmés avec des partenaires et instances. On a rencontré Aria et son 
conjoint à la Fédération, cet après-midi. Notre sponsor japonais qui nous accompagne lors des Grands Prix, jusque 
2030. Ils seront partants pour la Finale. On les a naturellement orientés vers un naming : sponsor majoritaire qui 
donne son nom à une compétition pour l’avenir des GP. On leur a présenté les intérêts d’un tel partenariat, et 
potentiellement donner envie à d’autres partenaires de nous suivre. 

Je garde contact avec Laurent Wauquiez, Renaud Muselier, sans oublier Jean-Luc Boch pour La Plagne, lequel reste 
un acteur important lié à la piste et tout ce qui va s’y passer.  

Ce matin, j’ai rencontré le Général Sanzey, de l’Armée des Champions qui accompagne nos trois bobeuses. Un 
rendez-vous est évoqué pour la rentrée. Ils sont tournés sur la recherche autour du bob, sont très data, très 
intéressés par la performance, la vitesse et l’ingénierie. On pourrait tenter d’intégrer des sportifs en vitesse. Le 
Général est très sensible à la communication. Il faut que l’on communique autour de ce que fait l’Armée des 
Champions pour nos athlètes. La communication et le média training sont incontournables, c’est un sujet très 
général. La reconnaissance de la Fédération par nos athlètes dans les différents posts serait très appréciée. 

La Coupe de France de poussée a lieu le 21 septembre. Invitations à envoyer à l’Armée des Champions.  

La semaine prochaine, je rencontre le Président et le DG de l'ISU, Jay Youl Kim et Colin Smith.  Des points sont à voir 
avec eux : les droits télé, l'affichage de sponsors, tout ce qui va nous amener à 2030.  

On a échangé également avec Luc Tardif, président de la Fédération Internationale de Hockey, sur le sujet des 
patinoires. Les Jeux s’inscrivent dans une éco responsabilité. Il n’y aura pas beaucoup de constructions, plutôt des 
rénovations et d’utilisation de sites déjà existants. Il est pertinent d’impliquer l’International sur nos problèmes de 
structures et d’énergie. Il nous faut un outil de travail. S’il y a fermetures de patinoires, ce sera compliqué de prévoir 
les entraînements. La transition énergétique est un sujet très important, nous ne pourrons pas le traiter seuls. Nous 
devons nous associer notamment au hockey. Il faut s’inscrire dans un cheminement Héritage des Jeux. Des 
échanges ont déjà eu lieu avec David Lappartient. On devrait avancer intelligemment car il y a une conscience 
collective de la problématique. Il va falloir suivre toutes ces patinoires vertueuses, Reims, Chamonix, Douai, Dreux … 

Les prochaines échéances : le Grand Prix à faire avancer autant que la Finale. Tous les indicateurs sont au vert pour 
la Finale. Au début de semaine, il y a une visite technique de la patinoire menée par Rémy et son équipe. Les 
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barrières Led seraient possibles pour la Finale, et c’est une première ! Cela permet le défilement des sponsors. Il 
reste à voir l’aspect Sécurité et finaliser l’organigramme demandé par l’ISU. 

Les tarifs seront établis la semaine prochaine pour la Finale. 

La billetterie d'Angers à ce jour : plus de 1000 places vendues. La billetterie des Masters sera lancée ces jours-ci. 

Un rendez-vous avec Aurélien Million, directeur de l’Icepark est en attente pour Angers.  

Il est rappelé par les membres du BE présents que les problématiques Communication et Evènementiel sont 
récurrentes et soulevées lors de plusieurs BE. Ces postes-là sont stratégiques. Il faut réactivité et pertinence !   
Nous avons une stagiaire en communication avec qui les relations sont positives et qui fait avancer les dossiers. Elle 
sera en alternance pour deux ans, à partir de septembre 2024. 

La réflexion sur la convention Val-Thorens a été reprise. Nous sommes en cours de validation. L’Ice-cross est 
proposé en présentation sur les JO, le PAS est présenté également. Val-Thorens monte à 209 000 € et 50 000 € pour 
la Fédération, avec une partie des balustrades en autofinancement.  On pourrait avoir un espace VIP, qui pourrait 
générer des ventes. La volonté est d’avoir un évènement équilibré (récupération du Trophée Andros). Val-Thorens 
prend trois sports avec une priorité pour l’Ice-cross en priorité, une manche par an jusqu'en 2030.   

Laurent Plagnol transmettra ses observations sur cette nouvelle convention le plus vite possible.  

Je souhaite qu'il y ait une convention en place lors des événements dès lors que l’on fait participer les clubs. 
L’objectif primordial est savoir qui fait quoi, dans le total respect du règlement financier.  

Avec Stanick et HOI, nous menons une réflexion pour imaginer un nouveau modèle : HOI est très motivé. Ils nous 
ont soumis des idées, mais ce n’est pas encore validé.  
On pourrait s'intégrer dans la programmation déjà vendue. Un plateau tourne à 15 000€ par date. HOI met 
d’emblée 50% sur le plateau, sur dix dates. Nous sommes toujours dans les échanges et négociations. On aurait 
une partie de la billetterie d’HOI qui nous serait reversée. Changer de modèle nous permettrait d’avoir des 
évènements à l’équilibre (a minima). Il faut attirer de nouveaux publics. Mais il n’y a rien de figé, tout est encore 
envisageable. Il faut être force de propositions tant en innovation que créativité. 

Côté Elites : Confirmation par Annecy de la prise en charge pour le PA – DG, plus les Zoulous.   
Pour le Ballet, nous avons beaucoup travaillé avec Mylène et la CSN. Les Championnats de France Elites pour le 
Ballet pourraient avoir lieu en mai, à Belfort.  
Mais c’est vrai aussi dans les autres disciplines, exemple du tir à la cible en Curling. 

On communique au fur et à mesure ou on communique une fois que l’on a la certitude du lieu (ville et club 
accueillant) ? Il faut une communication émanant de la Présidence, pour que cela ne soit pas brouillon. Il faut 
associer la CFOA aux communications même si les Championnats sont fractionnés (panels à constituer). 

Les Elites ont lieu à Annecy du 19 au 21 décembre, le Gala de Vaujany se déroulera le 22 décembre, avec diffusion 
le 29 décembre. 

 

III. Intervention de la Secrétaire générale  

Echanges puis votes sur les demandes de release. 

Résultats des Votes : 

Arrivée : 

Tilda Alteryd  :  
La Présidente de la CSN PA a donné un avis positif.  
0 Contre, 0 Abstention, 15 Pour 

Départs :  

Maria Mesas Novas  
Le Président de la CSN PAS a donné un avis positif.  
0 Contre, 0 Abstention, 15 Pour 
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Armonie Debruyne  
Le Président de la CSN PAS a donné un avis positif.  
0 Contre, 0 Abstention, 15 Pour 

 

IV. Intervention du Trésorier général 

Je commence à appréhender le système des finances au niveau de la Fédération. J’ai construit un nouvel outil qui 
va permettre de présenter une fois par mois un point financier des CSN.  

Présentation d'un tableau en direct pour expliquer la logique de lecture et les données à étudier.  

CFOA : Anthony Leroy indique que le projet est d’équiper les officiels d’arbitrage d’une tenue officielle, comme cela 
se fait dans de nombreuses fédérations. 

CSN PA : pas grand-chose à dire 

CSN BLS : Heureusement que le Championnat de France de poussée ne coûte rien à organiser, le budget est trop 
faible. Si la piste est louée, le personnel doit être prévu dans la convention de prêt/location. La piste est trop fragile. 
Laurent Plagnol pose une question sur la piste de poussée de Bob : à qui appartient elle ?   
La piste de poussée utilisée l’été est conventionnée. En revanche, la piste en glace appartient au SIGP et fonctionne 
sur ses biens propres (budget 300 000 €). Les descentes touristiques rapportent de l’argent. Pour les sportifs, 
chaque descente a un tarif à la descente. Pour le BLS à la Plagne, le coût des descentes pour l’hiver s’élève à 
50 000 €.  

CSN PAS : deux regroupements Juvéniles Wasquehal et Montpellier.   
Laurent Moreau ne comprend pas pourquoi il a 6 000 €, alors qu’il avait 14 000 € auparavant.  
Le RIC pouvait être bloqué sur 2 saisons. Ce qui n’est pas consommé au 31 décembre, passe dans le pot commun. 

CSN SE : pas grand-chose à dire 

Budgets prévisionnels des CSN 2024 à transmettre dès que possible.  

La boutique officielle doit avoir un catalogue d'objets produits à la demande. Nous manquons de goodies, de petits 
objets publicitaires à distribuer, de produits phares estampillés FFSG. Pas des objets qui ne servent à rien : des tours 
de cou, des gobelets, …   
Il existe la possibilité de créer une boutique en ligne (Boutique Officielle à Lyon).  
Les CSN pourraient être challengées sur les produits de la boutique : plus de budget. 

Le RIC pourrait être bloqué sur une Olympiade, pour proposer une formation de grande envergure, par exemple. 
C’est une option pour augmenter les budgets des CSN. 

Les fiches actions doivent être envoyées en préalable de leur réalisation à Karine, le trésorier et la présidente. Une 
fois, l’événement passé renvoyer la fiche ajustée : le remboursement est très rapide. 

Confirmation de dates des prochaines CSN pour une intervention à envoyer par mail dès que possible. 

 

IX. Questions diverses 

Huguette Londy demande la création d’une licence à un tarif réduit pour les bénévoles : ce qui permettrait de les 
soumettre au contrôle d’honorabilité. Réponse : il doit y avoir une modification du Règlement Affiliations – Licences 
au préalable. 

Anthony Leroy demande à avoir un accès aux licences des bénévoles de compétition. Le contrôle d’honorabilité est 
indispensable. Pour rappel, ils doivent avoir une licence Encadrement. 

Jean-Marie Massot indique que, très rapidement, il faut travailler sur le budget prévisionnel 2025, CSN par CSN. 
Celui qui a été présenté en AG est fait dans les grandes masses (98 000 € pour l’ensemble des CSN). Repartir du 
budget 2024 pour construire celui de 2025.  
Laurent Moreau demande quelle sera son attribution budgétaire pour 2025. Il est rappelé que le PAS a obtenu 
50 000€ de plus que les 6 000 € du budget CSN.    
Pascal Henry rappelle que, après le Covid, son budget a été baissé de 2 000 €. Il est à 4 000 € actuellement mais ce 
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n'est pas suffisant pour le développement de la discipline. Pour autant, l’achat de matériel pour les SE a été 
conséquent l’an passé ! 

Djamel Cheikh précise que la DTN veillera toujours à accompagner les disciplines et mener des actions ambitieuses 
au-delà du budget des CSN.  

Anthony Leroy souhaite évoquer le Challenger Series de Nice. A ce jour, il n'est pas prévu de comité de pilotage, 
alors que la compétition a lieu dans 77 jours. L'annoncement n'est pas fait, les pays sont inquiets. Il y a urgence à 
planifier une réunion. Emma devait convoquer les parties prenantes… Nous sommes très en retard !   
Pour rappel, le Championnat de France Juniors organisé par Nice cette année a été une véritable pagaille. 

Anthony évoque un second point.  
Le projet est porté avec le docteur Catherine Mansard. Lorsque la compétition commence, il peut y avoir des forfaits 
(raisons médicales ou non). Il faut un médecin sur place pour attester d’une raison médicale. On peut reprendre et 
appliquer la mesure qui existe à l’étranger : document nommé Déclaration de Forfait. Une fois arrivé, le patineur 
peut remplir en ligne la déclaration de forfait et indiquer la nature du forfait. 

Troisième point évoqué : Lorsqu’un rapport d’arbitrage est demandé dans le cadre d'un dossier disciplinaire, un 
nouveau document (Rapport d’Incident) a été conçu afin de ne donner à la commission disciplinaire que les 
éléments nécessaires à l’étude du cas soumis à la commission.  

Alexandra Boch a transmis deux photos à l'annonce des JO 2030. Le Bob n'est pas sérigraphié, il n’est donc pas 
rattaché à la FFSG. Alors que le covering coûterait à peu près 1000€.   
Il faut créer une visibilité pour le BLS et le Curling, notamment pour le Martin Fourcade Festival, qui se déroule fin 
août (trois jours sur une amplitude importante). Que les bénévoles soient tous habillés pareils (tee-shirts ou sweats 
ou doudoune rouge, par exemple). Cinq personnes représenteront le BLS. Ça donne une garantie de sérieux.  
Voir Agathe pour les tee-shirts blancs avec des bandes aux manches bleu-blanc-rouge conçus pour Fan Avenue (ils 
doivent être dans son bureau). 

Djamel Cheikh rebondit sur la proposition de Gwenaëlle pour qu’il y ait en démonstration aux JO 2030 l’Ice cross et 
le PAS. Pour le PAS, un travail a débuté lors du Congrès de l’ISU, pour que l’ISU fasse évoluer le format. Dans l’état 
actuel, il n’est pas possible d’intégrer les Jeux. Il faut d’abord que l’ISU envisage un format avec des équipes de 
France. Aujourd'hui, on a des équipes de clubs qui se rencontrent à l’International.  

Installation début juillet à Bormio les athlètes de short-track, avec Thibaut Fauconnet. Tout va très bien, ils sont 
contents de leurs débuts italiens. 

La sélection pour les Grand Prix Juniors est publiée sur le site de la Fédération. 

Réunions sur la formation : réécriture des diplômes, BPJEPS et DEJEPS, travail mené sur les BF 1 et BF 2. La 
finalisation d’un BF curling qui sera mis en place début 2025. 

Finalisation du projet de détection telle que présentée en AG : les journées des Petits Super Héros de la Glace, 
actions territoriales au printemps prochain. Le cahier de charges, le contenu et le packaging sont en cours 
d’élaboration. 
Le deuxième étage de la fusée avec les Jeunes à Potentiel : cahier de charges sera envoyé aux Ligues à l’automne. 

 
 
En l’absence d’autres questions diverses, la séance s’achève à 20h55. La date du prochain BE n’est pas fixée. La 
proposition de date sera effectuée prochainement.  
 
 

Secrétaire de séance :  
 
Irma BARDOUX Gwenaëlle NOURY  
Secrétaire Générale  Présidente 


